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ACTA DA TRIXÉSIMO NOVENA REUNIÓN DA XUNTA REITORA DO CENTRO 

ASOCIADO Á UNED EN LUGO. - 

Acta número 39 

ASISTEN: 

▪ Don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, 

alcalde do Concello de Monforte de Lemos e presidente da Xunta 

Reitora. 

▪ Dona Ana María González Abelleira, tenente de Alcaldesa do Concello 
de Lugo, asumindo a delegación do voto de dona Lara Méndez López, 
alcaldesa do Concello de Lugo. 

▪ Don Íñigo Tejera Martín, na súa condición de vicerreitor adxunto de 

Centros Asociados da UNED e asumindo a delegación do voto de don 

Ricardo Mairal Usón, reitor magnífico da UNED, de dona Rebeca de Juan 

Díaz, secretaria xeral da UNED e de don Jesús de Andrés Sanz, vicerreitor 

de Centros Asociados da UNED. 

▪ Don José Alberto Díez de Castro, secretario xeral de Universidades da 

Xunta de Galicia. 

▪ Dona. María Loureiro García, alcaldesa do Excmo. Concello de Viveiro. 

▪ Dona Ana Belén Traseira Pena, na súa condición de directora do Centro 

Asociado á UNED en Lugo. 

▪ Don Alejandro Prieto Mazaira, na súa condición de secretario da Xunta 

Reitora e de secretario do Centro Asociado á UNED en Lugo. 

▪ Don Carlos García Rodríguez, representante do Persoal de 

Administración e Servizos do Centro Asociado á UNED en Lugo 

▪ Dona Reyes Rodríguez Rodríguez, representante de profesores –titores 

do Centro Asociado á UNED en Lugo. 

 

 

No edificio do antigo 

"Hotel Miño", - sito na 

rúa Tolda de Castela, 4B 

da cidade de Lugo-, 

sendo as 10:30 horas do 

día 16 de novembro de 

2021, dá comezo (en 

convocatoria única) a 

trixésimo novena reunión 

da Xunta Reitora do 

Centro Asociado á UNED 

en Lugo, tras orde de 

convocatoria formulada 

polo presidente da Xunta 

Reitora, coa seguinte 

Orde do Día: 

 

1. Lectura e aprobación, se procede, da Acta de sesión anterior.  

2. Informe da directora.  

3. Aprobación, no seu caso, da Memoria do curso 2020-2021.  

4. Aprobación, no seu caso, da programación de extensión universitaria do Centro e das 

Aulas para o curso 2021-2022.  

5. Aprobación, no seu caso, do Plan docente 2021-2022 e a solicitude de prórroga da 

excedencia de profesores-titores xubilados por clases pasivas.   

6. Aprobación, no seu caso, da convocatoria de prazas, para o curso 2022-2023. 

7. Cuestións de calidade.  

8. Propostas e preguntas. 
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1.- Lectura e aprobación, se procede, da acta da sesión anterior. 

Toma a palabra don Alejandro Prieto Mazaira, secretario da Xunta Reitora do Centro 

Asociado á UNED en Lugo, para dar lectura da acta da trixésimo oitava sesión. Unha vez 

lida, a Xunta Reitora acorda aprobala por unanimidade. 

2.- Informe da directora. 

Toma a palabra dona Ana Belén Traseira Pena, directora do Centro Asociado á UNED en 

Lugo, que comeza dando as grazas a todo o mundo e dando a benvida ao novo curso, ao 

2021-2022, e comeza seguidamente comentando os datos de matrícula. Uns bos datos de 

matrícula, sinala dona Ana, que supoñen un incremento con respecto ao curso previo á 

pandemia. 

Comentada a matrícula, pasa a continuación, a señora directora, a destacar o 

compromiso do centro coa Axenda 2030 e cos Obxectivos de Desenvolvemento 

Sustentable. Exemplo diso son os premios do Consello Social ás boas prácticas, na categoría 

de Centro Asociado e na individual, ambos os obtidos polo centro. Os proxectos son Planeta 

ODS 2.0 e o proxecto Foz 2030. E devandito isto, céntrase xa a señora Traseira nos plans 

para o curso 2021-2022. Comeza polo Plan de acompañamento e optimización da titoría, 

que ten como obxectivo mellorar a experiencia que teñen os alumnos no centro e a calidade 

do servizo titorial que se lles está prestando. Para elaborar esta boa práctica cóntase coa 

coordinadora académica, coa coordinadora do COIE, coa representante de profesores-

titores e coa dirección do centro. Até o momento, entrevistouse aos titores e en base a 

todas as súas suxestións e á planificación inicial que se fixo, púxose en marcha neste curso 

esta experiencia, da que se espera unha mellora na percepción dos usuarios do servizo que 

reciben do centro. 

Tamén no plano académico, prosegue dona Ana, tratando o tema das prácticas, 

comenta que se están facendo esforzos para tratar de mellorar unha carencia do centro, 

que é a falta de laboratorios e a imposibilidade de que se realicen prácticas no Centro 

Asociado. En colaboración cos titores do centro, está a tratarse de adquirir e acondicionar 

espazos para que se poidan facer prácticas dalgunhas materias que non impliquen unha 
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instalación moi complexa para a súa realización. Mentres, en relación coas prácticas de 

Fundamentos químicos da Enxeñaría, lembra tamén a señora Traseira, que se asinou un 

convenio coa empresa Leite Río, que está pendente de presentar. Consiste en empregar un 

laboratorio pertencente á devandita empresa para facer alí as prácticas. Acordo polo que 

transmite o seu agradecemento a señora directora a Carmen Lence, presidenta da empresa, 

pola súa contribución á formación dos estudantes da UNED de Lugo. Doutra banda, en 

relación con outras titulacións unhas instalacións propias complexas, informa tamén a 

señora directora, está a pensarse en comprar o equipamento necesario e en buscar algún 

espazo adecuado no centro, para adaptalo e crear laboratorios ou talleres nos que os 

alumnos poidan realizar prácticas de materias como mecánica ou física entre outras. Para 

iso disponse diñeiro procedente do recadado en Extensión Universitaria, que se pode 

investir nestas compras. Evitando así que os alumnos teñan que desprazarse a outros 

centros universitarios para realizar as citadas prácticas. 

Respecto das novas titulacións, continúa dona Ana, informa de que, na reunión mantida 

en Sevilla, anunciouse que se aprobou o grao en Educación Infantil e o Grao en Enxeñaría 

da Enerxía por parte da ANECA. Felicítase por iso a señora directora, informando de que 

son titulacións que se van a implantar para o próximo curso 2022-2023, xunto con Ciencias 

Ambientais, que tamén estaba demandada.  Neste momento, detense brevemente, a 

señora Traseira, para saudar á señora Loureiro, que se acaba de incorporar á reunión. E 

continúa, despois, manifestando a vontade de crear un plan académico para traer á Xunta 

Reitora, no que se incorporen as citadas titulacións que se van a implantar. 

En relación con cuestións de responsabilidade social universitaria, comenta despois a 

señora directora, a importancia que ten o proxecto #LugoNaturalMente para o centro, que 

vai máis aló do meramente académico. Comenta o proxecto galardoado, Planeta ODS 2.0, 

que é a continuación do antigo Planeta ODS e supón un xiro respecto ao proxecto anterior, 

xa que supón a deslocalización das pezas audiovisuais que se facían para mostrar enclaves 

de toda a provincia. Ademais, sinala a señora directora, cada unha das citadas pezas 

audiovisuais irán acompañadas por conferencias sobre a efeméride que se celebre, xa que 

Planeta ODS consiste a celebración de efemérides socioambientales e a súa vinculación ao 

territorio e á Axenda 2030. As conferencias serán totalmente gratuítas e terán duración 



IV7ASXBSLUVNJK56QF5BPZPU4U Fecha y Hora 14/09/2022 12:59:18

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7ASXBSLUVNJK56QF5BPZPU4U Página 4/18

 

Página 4 de 9 
 

dunha hora. Con respecto a Foz 2030, felicita primeiro a señora Traseira ao señor García, a 

persoa que presentou este proxecto, e explica que se trata dun proxecto que ten como 

obxectivo a realización dun índice ODS municipal, a partir da localización dos indicadores 

vinculados a cada un dos ODS no municipio de Foz, para despois facer un mapa da situación 

do devandito municipio. A partir do cal, poderanse localizar os puntos fortes e as áreas de 

mellora e, en base a estes, poderase convidar o concello a que poña en marcha algún tipo 

de medida para corrixir as áreas de mellora, con obxecto, en definitiva, de mellorar a 

calidade de vida dos seus habitantes.      

Prosegue despois, dona Ana, tamén con temas de Extensión Universitaria. Comenta que 

foi un curso de moitísima actividade, con máis de 6.000 estudantes matriculados nas 

actividades do centro. Destaca a colaboración co Concello de Sarria na realización das 

Xornadas xurídicas Román García Varela, que cualifica dun alto valor académico, con 

relatores de prestixio nacional e internacional.     

Pasando a outras cuestións, comenta a señora directora que o curso xa se inaugurou, 

coa presenza na inauguración de Manuela Carmena como relatora. Tendo gran éxito o acto, 

ao que acudiu moita xente. E como parte desta actividade, sinala a señora Traseira, 

preténdese crear unha axenda cultural propia do centro, que teña teatro, cinema e música 

entre outras cousas, que se está facendo de forma progresiva. Polo momento, comenta, 

fixéronse xa varias presentacións de libros, entre elas, a presentación do libro de Anxo 

Lugilde: "A Vella Compañeira".  E séguese traballando na elaboración do número anual da 

revista Lugo Cultura Dixital, que se está creando nestes momentos. 

Pasa a comentar, seguidamente, dona Ana, cuestións de calidade. Comeza destacando 

a renovación da certificación de nivel II de calidade, sendo o primeiro centro en alcanzala, 

e informa de que se está traballando xa en alcanzar o nivel III. Para iso, informa, reuníronse 

xa a señora directora e a señora coordinadora de Calidade coa Cátedra de Calidade de 

Tudela para empezar a traballar neste ámbito, que espera, sinala dona Ana, non suporá gran 

dificultade ao levar o centro traballando xa desde fai tres anos na responsabilidade social 

universitaria, que é a novidade que inclúe este terceiro nivel. Así mesmo, aproveita tamén 

a señora directora para lembrar que o centro participa no proxecto SROI, que realiza tamén 

a Cátedra de Tudela xunto cun equipo docente da Sede Central, para o cal se enviaron os 
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datos solicitados no mes de xuño. O informe está feito e estase á espera dos resultados, 

polo que aínda, lamenta a señora directora, non o pode presentar aos membros da Xunta. 

Finalmente, en materia de economía, comenta a señora directora, que se estivo 

traballando co coordinador económico do Campus, ao que manifesta a súa gratitude, para 

a elaboración do informe de persoalización do Centro Asociado. Que se trata, explica a 

señora Traseira, dun dos requirimentos feitos ao centro pola IGAE, que deben estar resoltos 

antes de final de ano. No caso deste centro, xa está aprobado e validado pola IGAE e pola 

Sede Central. Agradece por iso, dona Ana, á coordinadora e ao coordinador do Campus o 

seu traballo e contribución para a realización de leste. 

Terminado o informe, a señora directora detense un instante para ofrecerse a responder 

as cuestións que lle poidan expor os membros da Xunta Reitora. 

Non habendo cuestións nin suxestións, o señor presidente dá paso ao seguinte punto 

da Orde do Día.         

3.- Aprobación, no seu caso, da Memoria do curso 2020-2021. 

Toma a palabra a señora directora, que comeza mostrando a memoria aos presentes. 

Resume brevemente o seu contido, que é basicamente toda a actividade do centro, 

recollida como se fai todos os anos, e lembra que está dispoñible en formato PDF para 

todos os presentes. Agradece ao señor secretario o seu traballo e ofrécese a resolver as 

dúbidas ou suxestións que xurdisen con respecto á mesma. 

Non habendo cuestións nin suxestións, apróbase a Memoria do curso 2020-2021 e o 

señor presidente dá paso ao seguinte punto da Orde do Día.    

4.- Aprobación, no seu caso, da programación de extensión universitaria do Centro e 

das Aulas para o curso 2021-2022. 

Toma a palabra a señora Traseira, que mostra tamén en pantalla a proposta de 

programación de Extensión Universitaria (ANEXO I). Comenta que se presentan neste caso 

47 actividades para o Centro Asociado de Lugo, 18 para a aula Universitaria de Foz, 9 para 
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a aula Universitaria de Monforte e outras 9 para a aula Universitaria de Viveiro. Refírese ao 

alto número de actividades da aula de Foz, lembrando que esa Aula ten unha tradición de 

organizar e realizar moitas actividades. Destaca, así mesmo, tamén a señora directora, a 

riqueza e a variedade das actividades e dos seus contidos, facendo mención especial ás 

Xornadas de Arqueoloxía Subacuática, organizadas co Concello de Viveiro, que foron un 

éxito de matrícula, con duascentas persoas matriculadas de varios países. Termina dona 

Ana, destacando como sempre que é unha programación flexible, aberta a calquera 

proposta ou suxestión.  

Non habendo suxestións nin propostas, apróbase a programación de extensión 

universitaria do Centro e das Aulas para o curso 2021-2022 e o señor presidente dá paso ao 

seguinte punto da Orde do Día.    

5.- Aprobación, no seu caso, do Plan docente 2021-2022 e a solicitude de prórroga da 

excedencia de profesores-titores xubilados por clases pasivas.   

Toma a palabra a señora Traseira, que comeza explicando que hai tres profesores-

titores xubilados por clases pasivas: José Roberto Soto, María José Veiga e Ramón José Pérez 

Menéndez. Desde Madrid, desde a Sede Central, recibíronse instrucións, sinala dona Ana, 

de que se renoven estas suspensións temporais que solicitaran, e aínda que é un asunto, 

que a señora directora cualifica de difícil resolución, sinala que se manterá a petición que 

fan estes profesores-titores.       

Pasa a continuación, a señora Traseira, a mostrar o Plan Docente (ANEXO II). Mostra 

aos presentes a listaxe de todos os profesores-titores que participan na programación 

académica do centro e comenta que as altas se corresponden coas baixas definitivas. En 

concreto, hai dúas altas, o alta de Alberto Bande Cortizo, correspondería á baixa de Carlos 

Fernández Lozado e o alta de María Canedo Barreiro viría ocupar o lugar deixado pola baixa 

de Antonio Presedo Garazo. Logo hai á parte, algunhas baixas de titores por motivos 

persoais, que se espera que se reincorporen, que volvan ao centro nun futuro próximo. Nas 

Aulas, prosegue dona Ana, hai un alta e unha baixa en Monforte e Viveiro, unha por cada 

aula, mentres que, no CUID, este ano só se contará co grupo B1, que imparte María Soledad 

Fernández, unha vez analizados os datos de matrícula. Termina a señora directora, 
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lembrando que os horarios de titoría poden consultarse na páxina web, xunto con todas as 

horas que imparte cada un dos titores.  

  Comentado o Plan docente, a señora directora detense un instante para ofrecerse a 

responder as cuestións que lle poidan expor os membros da Xunta Reitora.           

Non habendo suxestións nin propostas, apróbase o Plan docente 2021-2022 e a 

prórroga da excedencia de profesores-titores xubilados por clases pasivas, o señor 

presidente dá paso ao seguinte punto da Orde do Día.        

6.-. Aprobación, no seu caso, da convocatoria de prazas para o curso 2022-2023 

Toma a palabra a señora directora, que comeza mostrando as prazas que saen a 

concurso este curso, aclarando primeiro que son prazas que non son novas, que temos 

titores que as están ocupando en réxime de interinidade e que as súas prazas pasan a 

concurso público, polo que quedarían abertas e a partir do mes de febreiro realizarase esta 

convocatoria formal. 

Explica a señora Traseira que son en leste caso nove as prazas, seguindo, desta forma, 

coa política de convocatoria de Venias Docendi dunha maneira graduada e progresiva, 

sinala dona Ana. E enumera brevemente a señora directora as materias que se pretende 

que saian a concurso para o próximo curso (presentes no citado anexo).  

Unha vez comentada a convocatoria de prazas para o curso 2022-2023, a señora 

directora detense un instante para ofrecerse a responder as cuestións que lle poidan expor 

os membros da Xunta Reitora. 

Non habendo suxestións nin propostas, apróbase a convocatoria de prazas para o curso 

2022-2023 e o señor presidente dá paso ao seguinte punto da Orde do Día.        

7.- Cuestións de calidade. 

Toma a palabra a señora Traseira, que comeza comentando o Plan de Xestión, sobre o 

cal, explica que para este ano se cambiou o formato, pasouse a un formato máis amplo que 

inclúe tamén a vinculación cos ODS e a Axenda 2030. Así no mesmo preséntase o grao de 
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cumprimento dos obxectivos ao que se chegou o ano pasado, lográndose trece do catorce 

obxectivos, sendo o único obxectivo que non se alcanzou debido a circunstancias alleas ao 

centro, a matrícula da UNED Senior, explica a señora directora. Obxectivo que consistía en 

aumentar a matrícula UNED Senior, que non foi posible debido a limitacións xeradas pola 

pandemia, limitacións como a de non poder realizar algunhas actividades. 

Doutra banda, continúa a señora Traseira, está a traballarse en impulsar, en incentivar 

a titoría en diferido, en animar, en definitiva, aos titores graven os seus titorías. Comenta 

tamén, dona Ana, outro documento que reflicte os obxectivos para o curso que vén, o 2022-

2023 e que tamén está vinculado á Axenda 2030, de forma que en cada un dos obxectivos 

do Pan de Xestión veñen as accións e os ODS aos que están vinculadas, así como, tamén, os 

mínimos que se pretende alcanzar en cada un destes. Trátase, por tanto, conclúe a señora 

Traseira, dun plan moito máis completo. Aproveita para agradecer neste punto, tamén dona 

Ana, ao Centro Asociado de Calatayud, que facilitou ao centro un modelo para este 

documento. 

Pasa seguidamente a mostrar os plans de mellora para o curso que vén, a señora 

directora, entre eles o de estudantes, onde aparecen os obxectivos de que coñezan a 

cultura de responsabilidades ambiental e a satisfacción dos alumnos co acompañamento 

do titor ao longo do curso académico. Estando vinculado este último ao plan de 

optimización da tutoría e de acompañamento. Mentres que, en materia de persoal, 

continúa a señora Traseira, os obxectivos para o ano pasado cumpríronse e os actuais están 

vinculados aos do ano anterior, xa que é un plan bienal. 

Termina a señora Traseira co plan de mellora de profesores-titores que, neste caso, está 

relacionado coa distribución da carga de traballo e coa cultura de responsabilidade 

ambiental do centro. E sinala, finalmente, que toda esta documentación nova de Calidade 

estará colgada na páxina web, que agora mesmo pasarían a renovarse xunto coa Carta de 

servizos, que se actualiza tamén anualmente.   

Comentados os asuntos de Calidade, a señora directora detense un instante para 

ofrecerse a responder as cuestións que lle poidan expor os membros da Xunta Reitora. 
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Non habendo cuestións nin suxestións, o señor presidente dá paso ao seguinte punto 

da Orde do Día. 

8.- Propostas e preguntas. 

Toma a palabra o señor presidente que dá paso ao momento de propostas e preguntas.   

Non habendo propostas nin preguntas por parte dos presentes, o señor presidente 

aproveita para saudar aos membros incorporados durante a reunión e para despedir a 

todos. 

Terminadas as despedidas, o señor presidente levanta a sesión, sendo as once horas e 

trece minutos da mañá do día arriba apuntado, de todo o que eu, secretario, dou fe e 

certifico. 

 

  

Vº. Bº.                      

O presidente da Xunta Reitora                                                                                 O Secretario 
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